

## ■ Праздники

# Букет творчества

История каждого народа - большого или маленького - интересна, увлекательна и поучительна. Она уходит своими корнями в глубину веков, в жизнь и дела многих поколений, сменявших друг друга. В нашем районе в мире и согласии живут представители разных национальностей. Они встречаются, проводят различные мероприятия, направленные на сохранение и популяризацию культурного наследия своего народа. Такова была главная цель и Дня марийской культуры - праздника «Мастарлык аршаш» («Букет творчества»), который прошел в Изыковском СДК.

Его организатором выступили работники местного клуба под руководством Файрузы Воронковой, РКМЦ и члены национального центра марийской культуры «Ший памаш». Кстати, именно благодаря созданию здесь центра проведение подобных встреч стало традиционным. В прошлые годы они проходили как отчетное мероприятие, на котором участники центра прибывшим кульработникам района рассказывали о проведенной за год работе, делились опытом, показывали народный обряд, устраивали выставку прикладного творчества, национальных костюмов, блюд.

В этом году они расширили программу. Помимо всего перечисленного провели различные конкурсы. Таким образом организаторы решили привлечь к проведению Дня марийской культуры творческих личностей от мала до велика из других сел. Всего было предложено восемь

номинаций. Участники могли написать сочинение на марийском языке о родной земле, оформить творческую работу о своей деревне, показать презентацию народного праздника, предложить вкусить блюда национальной кухни. Также провели вокальный, хореографический и другие конкурсы. Активное участие в них приняли жители с. Верхний Изык, а также сельчане из Богородского, Ильинско-Полянского, Тугайского, Волковского, Покровского, Бедеево-Полянского сельсоветов.

Конечно же, на такие встречи приглашаются высокие гости, представители местного самоуправления. В этот день всех собравшихся приветствовали заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Ильшат Давлятинов, глава Изыковского сельского поселения Айсулу Хайруллина, преподаватель филологических дисциплин педагогического отделения БМПК

Ирина Тойгильдина, лауреат регионального конкурса «Ший памаш-2015» Роман Мусагитов.

До официального открытия Дня марийской культуры его участники ознакомились с работой сельской библиотеки, школы, музея, посетили выставку изделий декоративно-прикладного творчества и блюд национальной кухни, более полно раскрывающую данную культуру, знакомящую с прошлым и настоящим марийского народа.

После приветственных речей состоялся круглый стол «Сохранение марийской культуры на современном этапе», а потом прошел концерт с участием творческих коллективов района. Не обошлось и без знаменитой марийской «веревочки», ритм которой дружно, звонко, призывающе отбивали все желающие.

Для человека любой национальности изучение истории родного народа начинается с детских лет. Ведь именно с этого времени, как подчеркивали выступа-



В конкурсах приняли участие таланты разных поколений.

ющие, формируется в каждом человеке чувство чувства любви и привязанности к Родине, своим корням. Приятно было видеть на празднике детей, которые с удовольствием принимали участие в конкурсах, танцевали, пели. А младшие школьники изыковской сош показали сказку «Репка» на марийском языке.

Под занавес праздни-

ка состоялось награждение победителей конкурсов по всем номинациям. Мероприятие получилось насыщенным, интересным, зажигательным, душевным. Праздник представил многообразие марийской культуры и стал площадкой для встречи единомышленников - людей, бережно сохраняющих народные традиции и богат-

ство марийского этноса. Хотелось бы отметить, что активность участников национального центра «Ший памаш» доказала, что их деятельность немаловажна не только для села, но и для культурной жизни всего района.

Гульнара Харисова.  
Фото автора.

# Музыка кино

Отмечая наступивший Год российского кино, детская школа искусств провела среди своих воспитанников городской конкурс «Музыка кино», который органично соединил эти два жанра. На сцене городского Дворца культуры по-настоящему блестали её лучшие ученики.

Во время открытия презентацию инструментального жанра провел ансамбль кураистов (рук. Айнур Назаров), вокала и хореографии - композиция группы «IOWA» «Бьют бит», которую исполнили Диана Галиева и студия танцев «Созвездие».

Первыми в конкурсной



программе свое мастерство продемонстрировали хореографические коллективы ДШИ. Каждый из номеров так или иначе был связан с кинематографом или мультипликацией. Далее эстафету приняли участники инструментальной номинации. Ребята замечательно отыграли на фортепиано, аккордеоне, ги-

таре, баяне, курае и синтезаторе музыку из российских и зарубежных фильмов, которая давно стала классикой. Не менее зрелищным было выступление вокалистов, которые завершили конкурсный день.

Высшую награду городского конкурса «Музыка кино» - гран-при в заявленных номинациях жюри единодушно присудило Любови Стамбулиди (рук. Нина Ермолаева), Роберту Гарифуллину (рук. Ольга Арефьевна), а также оркестру русских народных инструментов «Потеха» (рук. Ольга Арефьевна).

Первое место в своих возрастных группах получили оркестр аккордеонистов, Дмитрий Камзин (рук. Наталья Никитина), Вероника Иванова, Диана и Динар Набиуллины, Карина Шамукаева (рук. Ирина Сунарчина), Никита Ямданов (рук. Алла Кальщикова), Вероника Овчинникова, Гульназ Баймуратова, Влада Маковеева (рук. Нина Ермолаева), Эльмина Кабылова (рук. Ольга Еремеева), Эльгиза Махмутова (рук. Маргарита Мерзабекова), Антон Кузнецова (рук. Людмила Решетникова), ученица Анна Стяжкина и преподаватель Эльза Гималдинова, а также Ксения Кузнецова и Есения Яшкина (рук. Наталья Миронова), преподаватели Эльза Гималдинова, Наталья Иванова, Ольга Арефьева.

Любовь Белова.  
Фото автора.



Играет Полина Сайсанова.

## ■ Скажем наркотикам - нет Ответы на трудные вопросы

«Круглый стол» под таким названием в рамках широкомасштабной городской акции «Будущее в наших руках» организовал отдел культуры, спорта и молодежной политики. Мероприятие, в котором приняли участие студенты средних специальных образовательных учреждений города, посвятили теме профилактики наркомании.

Перед ребятами выступил врач-нарколог Благовещенской центральной районной больницы Венер Шарипов, который рассказал о вреде употребления наркотиков. Оперуполномоченный отдела МВД России по Благовещенскому району Булат

Г. Рамилева.

## ■ Спортивные надежды Он вернулся в школьный зал

В спортзале оош №2 прошел турнир по мини-футболу среди школьников 2003-04 годов рождения, совместно организованный отделом культуры, спорта и молодежной политики и управлением образования.

По словам главного специалиста отдела культуры, спорта и молодежной политики Алексея Козлова, несмотря на то, что в первом розыгрыше наград возрожденного после пятнадцатилетнего забвения некогда популярного состязания приняли участие команды лишь четырех благовещенских школ, борьба за пьедестал получилась азартной и захватывающей.

В итоге первое место заняла сборная школы №4, победив в финале команду хозяев площадки, ставших «серебряными» призерами. Третье место заняли юные футболисты сош №5, в матче за «бронзу» переигравшие сверстников из оош №3. Лучшими игроками турнира признаны нападающий Артур Султанов и вратарь Михаил Иванов из команды школы №4, а также защитник Иван Черепанов из сборной школы №2.

Организаторы отметили, что с этими соревнованиями школьный мини-футбол вновь вернулся в зал, и теперь такие детские турниры будут проходить каждую весну и осень.

Ф. Шакуров.